

• ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,  
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!



# СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуревского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 8 (1992).

1 февраля 1992 г.

СУББОТА

Цена для подписчиков  
— 6 коп.

В розничной продаже  
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ  
С ЯНВАРЯ 1979 г.

## Еще телеграмма. На этот раз на Украину

Киев Президенту Украины Кравчуку  
Премьер-министру Украины Фокину

В системе производственного объединения «Ноябрьскнефтегаз» в настоящее время работает большое количество украинцев. 10 тысяч из них работают постоянно, 14 тысяч человек — вахтовым методом. С членами семей количество украинцев достигает 40 тысяч человек. Сложившаяся ситуация с купонно-десежным обращением вызывает большую тревогу, нервозность и нестабильность среди рабочих, прибывших из Украины. Возможен массовый выезд высококвалифицированных работников украинской национальности, что повлечет за собой снижение вдвое добычи нефти в Ноябрьском регионе. Значительное снижение добычи нефти и газа про-

изойдет в целом по Тюменской области. Нефтегазодобывающие предприятия окажутся в затруднительном положении по выполнению обязательств перед нефтегазодобывающими заводами Украины по договорам поставки на 1992 год. Прошу вас рассмотреть на уровне правительства и парламента Украины вопросы социальной защиты производственных коллективов и граждан Украины, работающих в Западной Сибири, в части бронирования жилья, пенсионного обеспечения, предусмотренного для условий Крайнего Севера России, обмена денежной массы на купоны в порядке, определенном для граждан Украины.

Генеральный директор объединения «Ноябрьскнефтегаз», народный депутат России Городилов. 21. 01. 92.  
г. Ноябрьск.

## КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Весьма значительно число украинцев в нашем районе, особенно в п. Губкинский, как вахтовиков, так и «постоянщиков». Поэтому и у нас — те же проблемы, и не только относительно Украины. Сегодня о своем будущем беспокоится все, кто приехал на Север из бывших республик бывшего СССР — Белоруссии, Казахстана, Молдавии, Чечено-Ингушетии, Армении, Татарии и т. д. Редакция внимательно следит за судьбой всех запросов с сопредельным с Россией суверенным государством по этому поводу.

Пока мы не видели ни одной официальной публикации на этот счет, ни одного ответа тех, кому запросы адресовались. И четкого документального подтверждения минских договоренностей по этой проблеме. Тем не менее, некоторые местные средства информации публикуют успокаивающие сведения, не подтверждены документально и идущие нередко вразрез с действиями сбербанков и почтовых отделений, у которых-то как раз на этот счет есть четкие документы, равно и с действиями местных властей в бывших братских республиках.

Как нам стало известно от непосредственного, но неофициального участника, 20-23 января в Киеве состоялся Всеукраинский Конгресс, в котором приняли участие украинцы из всех стран мира, суверенных государств СНГ, а также из большинства регионов России, включая и Крайний Север. В частности, были delegаты украинских обществ Тюмени, Нижневартовска, Сургута, Ханты-Мансийского округа. Из нашего округа офи-

циально не было никого. Перед первыми руководителями Украины были поставлены все проблемы украинцев, проживающих за ее пределами, в том числе и вышеуказанные. Руководство Украины однозначно заверило участников Конгресса, что все эти проблемы, включая и все положенные северянам льготы по жилью и пенсионному обеспечению, будут решены без ущемления прав и свобод украинских граждан, работающих в России. Украина вводит двойное гражданство, принимает на себя все обязательства перед северянами, предусмотренные законодательством бывшего СССР, обеспечивает равное положение северян в обмене рублей на купоны.

Материалы Конгресса редакция опубликует сразу же, как только они будут нам предоставлены, тем более, что замаливание Конгресса в средствах массовой информации России вызывает крайнее недоумение, ведь там, шла речь о консолидации украинского народа в мировую культуру не на основе национального обособления, а как раз наоборот — на основе развития и укрепления экономических, культурных и духовных связей с братскими народами СНГ, и в первую очередь, с народами России. И остается только сожалеть, что на это время во взаимоотношениях Украины и России возобладала политическая конъюнктура. Но мы верим, что явление это временное и вполне поправимое.

Так выглядят украинские купоны. Рубли меняются на них по равному достоинству — один купон стоит один рубль. Но покупательная способность купона в десять раз выше рубля. А это значит, что рублевая масса из Украины вытесняется национальной валютой. К этому же готовится и Белоруссия. Следовательно Россия неизбежно подводится к денежной реформе. Что ж, будем готовы, в том числе и к пониманию того, что реальная жизнь не очень-то считается с благами нации, которые они произрастают из вчерашнего дня.



## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### КТО ПРИШЕЛ В РУКОВОДИТЕЛИ

ОСИНСКИЙ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ, 1949 года рождения, образование высшее. В 1975 году закончил очное отделение Макеевского инженерно-строительного института, получил квалификацию инженера-строителя. В 1986 году с отличием закончил заочное отделение Тюменского индустриального института, получил квалификацию горного инженера нефтяника-газовика. В настоящее время заочно учится в Российской академии управления по специальности «Экономика и управление производством». До избрания на пятой сессии председателем районного Совета, работал заместителем генерального директора производственного объединения «Пурнефтегазогеология».

Женат. Имеет сына,

АНТРОПОВ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1958 года рождения, образование высшее. В 1975 году закончил ГПИУ г. Златоуста Челябинской области, работал фрезеровщиком. С 1978 года работает в районах Крайнего Севера, в том числе в Пуревском районе с 1980 года. Работал в Уренгойском строительно-монтажном управлении производственного объединения «Уренгойнефтегазогеология». В 1985 году был избран председателем Таркосалинского поссовета, затем председателем районного комитета народного контроля. До избрания первым заместителем председателя районного Совета, работал заместителем генерального директора производственного объединения «Пурнефтегазогеология».

Женат. Имеет сына,

Женат. Имеет дочь.

ГЛЕБОВ АЛЕКСЕЙ МИХАИЛОВИЧ, 1950 года рождения, образование высшее. В 1972 году закончил Омский государственный медицинский институт, получил специальность педиатра. По окончании был направлен по распределению в г. Урай Тюменской области. С 1973 по 1975 год служил в рядах Советской Армии начальником медпункта. С 1975 года работал в п. Тарко-Сале врачом-педиатром Таркосалинской центральной районной больницы. С 1978 года и до избрания заместителем председателя района Совета работал главным врачом и заведующим здравпунктом Таркосалинской нефтяной экспедиции.

Женат. Имеет двух детей.

### О ПОДГОТОВКЕ ВОПРОСОВ на заседание малого Совета

Учитывая исключительно важное значение в текущем моменте обеспечения социальной защиты населения и обеспечения его продуктами питания, эти вопросы внесены в повестку дня заседания малого Совета. Для качественной подготовки, реальной оценки ситуации, принятия упреждающих мер малый Совет распорядился:

1. Поручить заместителю председателя районного Совета Антропову С. В. совместно с должностными лицами администрации, подготовить информацию администрации района о принятых мерах и сделать по ней краткое сообщение. Проанализировать использование средств бюджета и внебюджетных источников в целях социальной защиты малоимущих слоев населения в 1992 году, в январе 1992 года и проект на ближайшее будущее, использовать с этой целью средства предприятиями, организациями и учреждениями, а также профсоюзными комитетами и районным фондом «Милосердие». Сделать отдельно анализ по социальной защите народностей Севера, инвалидов, пенсионеров, одиноких и многодетных матерей.

Внести предложения на перспективу в решение вопросов по социальной защите населения района.

2. Возложить на Глебова А. М., ответственность за подготовку вопроса на заседание малого Совета «Информация администрации района о состоянии продовольственного обеспечения и ск

ладывающейся ценовой политики на основные продукты питания в районе» с привлечением ответственных лиц администрации района за эти участки работы. Подготовить анализ обеспечения населения основными продуктами питания (хлеб, мясо, сахар, масло). Особое внимание уделить обеспечению детей детским питанием. Проанализировать состояния общественного питания в рабочих и школьных столовых.

Подготовить справку по запасам продовольствия, источникам их пополнения и расходования.

Проанализировать цены на основные продукты питания с учетом запасов и складывающейся ценовой политики на основные продукты питания в феврале-марте 1992 года и прогноза цен на II квартал 1992 года.

Проекты решений, аналитические записки или другой справочный материал представить председателю районного Совета 5 февраля в 10 часов для совместного обсуждения и уточнения.

Председатель районного Совета  
В. ОСИНСКИЙ,

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя это одно из первых распоряжений нового председателя мы надеемся, что все, кто не поспешило занять рещением обозначенных проблем и заинтересован в успехе, не сочтут за труд связаться по телефону 2-19-30 с председателем Совета В. В. Осинским или его заместителями по телефону 2-12-53. Малый Совет примет к рассмотрению и любые письменные предложения,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПОВЫШЕНИЕ

ПОЧТОВЫХ ТАРИФОВ – ЭТО ПЕРЕКЛАДЫВАНИЕ СРЕДСТВ ИЗ ОДНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КАРМАНА В ДРУГОЙ С УБЫТКАМИ ДЛЯ НАС

\* Казалось бы, даже в условиях развода бывшего СССР, формирования СНГ, почтовая связь, как немногое другое, должна оставаться единой, сплоченной, как хорошо отлаженный механизм, работать в новых условиях. Но этого не произошло. А тут еще всеобщее повышение цен. Как тут выжить? Об этом наш корреспондент Г. ПОКЛОНСКАЯ беседует с заместителем начальника районного узла связи Г. Д. ТАРАСОВОЙ.

— Галина Дмитриевна, как почтова связь в условиях нашего района вошла в работу по новым ценам?

— Надо сказать, что очень непросто. Дело в том, что мы до последнего момента не знали новых тарифов. А когда их получили здесь, в районе, то сразу 2 января, я буквально охрипла, передавая по телефону на места (у нас в районе 11 отделений связи) новые цены. А это ведь не одна позиция. Тем более, что почта — это не магазин, что закрыли на переоценку. А нам тут же надо по ним работать. Повышение цен на все услуги связи очень значительное.

\* — Поскольку Вы заместитель начальника РУСа именно по почтовой связи, постарайтесь более-менее полно проинформировать через нашу газету читателей района, сориентировать их в новых ценах.

— Тем более, что большинство приезжих в районе с Украиной и Белоруссией, и почтовая связь именно с этими республиками, да и другими, была всегда очень активной. Но сейчас, с начала года, наступил резкий спад. Если раньше в Тарко-Сале мы в день принимали примерно 150 посылок, то теперь от силы 30-40. Конечно, возмущал действие указа нашего президента о запрете на вывоз товаров за пределы России. Перечень этих товаров имеется в каждом отделении связи, а потому посылки за границы России принимаются только в открытом виде. Но главное — новые цены на почтовые услуги. Если раньше за один килограмм веса мы брали сбор 80 копеек, то теперь 6 рублей. А это значит, что стандартная восемькилограммовая посылка, отправляемая наземным транспортом, стоит сейчас более 50 рублей. Кроме того, за оценку посылки раньше брали 3 процента суммы, теперь — 5, раньше посылка ценностю до 100 рублей принималась в необшитом виде, теперь до 500. Почтовые переводы. Было 2 процента с суммы, теперь 3,5 копейки с рубля. Вы знаете, что уже несколько месяцев существует ограничение почтовых переводов до 500 рублей. Раньше за отправку телеграфом брали 12 рублей 50 копеек, теперь — 22 рубля. Если обыкновенный почтовый конверт раньше стоил 10, то теперь 45 копеек для населения и 60 — для организаций. А взять уведомление. Плата за него с 95 копеек поднялась до 4 рублей 50 копеек.

◆ КУЛЬТУРА

Перспектива  
„Перспективы“

Полтора месяца назад фирма «Перспектива» заключила договор с Таркосалинской школой-интернатом на обучение ребят технике и методам видеосъемки. На днях закончили монтаж линии кабельного телевидения. Так что учащиеся интерната смогут смотреть видеопрограммы, транслируемые из своей студии. А поставлять видеопродукцию ребятам взялось МП «Север». Неплохое начало, а в перспективе — школьники, желающие овладеть секретами операторского мастерства, смогут сами снимать фильмы.

«Перспектива» включилась в создание фильмов, выполняя условия договора, заключенного с отделом культуры райисполкома. Будут сняты полчасовой фильм об агиткультбригаде и часовой — о культуре малых народностей Севера. И, возможно, самая интересная работа предстоит при съемках фильма о судьбе трудных подростков.

И еще новость. На днях регулярное кабельное телевидение начнет функционировать в старой части Тарко-Сале. Так что, приятного отдыха у голубых экранов.

А. ВИКТОРОВА.

\* — Судя по тому, как Вы говорите. Вы не приветствуете такое повышение цен?

— Да, и попытаюсь объяснить почему. Взять хотя бы такой простой пример. В условиях бурной общественной жизни население, покупатели — очень чуткий барометр. Еще официально не успели отменить 7 ноября, а открытки с этим праздником у нас уже не покупают. Их скопилось 350 тысяч штук. Теперь, когда произошла переоценка всех остатков, а цена одной открытки поднялась с 9 до 50 копеек, и с 10 до 55 копеек, огромные убытки легли на отделения связи. И не только на наше. Сейчас обдумываем вариант как реализовать эти открытки — хотя бы на уроки труда в школе или рукодельницам. Из них, говорят, делают щиты, подобно бамбуку. Но для этого придется их уценить хотя бы наполовину, а это ведь тоже на убытки. А взять аренду автомашин. Плата за нее возросла в 5-10 раз. Количество почты, как я уже сказала, резко снизилось, но мы все равно ежедневно обязаны отправлять машину на станцию к почтовому вагону. Об авиатранспорте и говорить не приходится.

Из всего этого напрашивается вывод, что столь значительное повышение цен в нашей сфере, целиком относящейся к государственной, ничем не оправдано. Это только перекладывание денег из одного кармана в другой.

\* — Словом, тема болная. Тем более, что транспортная схема на проспектах нашего района никогда не была хорошо организованной и отложенной.

— Совершенно верно. Вот есть железная дорога и по ней каждый день приходит почтовый вагон с юга. Значит, Ханымей, Пурпе, а с ними и Губкинский, Сындарма и Пуровск, в т. ч. для Тарко-Сала более-менее регулярно получают посылки и переодлическую печать — газеты и журналы. А Уренгой, спросите вы? А уренгойские посылки снимаются с поезда в Пуровске, везем в Тарко-Сале, а отсюда на АН-2 отправляем в Уренгой, когда накапливается примерно тонна веса. На МИ-8 один час полета по новым расценкам стоит 6,5 тысячи рублей. В период распутицы ничем, кроме него не выберешься. А взять национальные поселки. В Самбург почтовые рейсы 3 раза в неделю, в Халесовую — 2. В ту же Халесовую каких-то 15 килограммов почты, а 20 тысяч рублей составляет оплата рейса за полтора часа лету туда и полтора обратно.

\* — То есть нерентабельность становится решающим фактором в работе?

◆ ЗА ВЫЖИВАНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДНОСТЕЙ

Надежда и Виктор Айваседо работают в совхозе «Верхнепуровский». Он — охотник, она — чумработница. Имеют шестерых детей. Троє учатся в школе, а остальные еще маленькие. Всего Надежда родила одиннадцать детей. Пятеро из них не выжили, умерли в пятидесятимесячном возрасте. Причина простая — жилья не было. Родила Надежда — и через две недели с грудным ребенком в тундре. В чуме нормальный климат для младенца создать почти не возможно. Вот и умерли от простуды.

В ноябре прошлого года семья Айваседо получила квартиру в доме на улице Ненецкой. Но это официально, для отметки в списке очередности на жилье. На самом же деле это обыкновенный подгнивший барак, состоящий из комнаты, площадью примерно пятнадцать квадратных метров и кухни с печкой-буржуйкой, которая уже разваливается. Отапливать нужно дровами, а их нет. Несколько раз обращалась семья в совхоз, но там, то некому погрузить, то трактора нет. Приходится ходить и собирать по поселку завалывающиеся чурки. Однажды с детишками возле одной столярки взяла отрезки досок, за это отругали.

Проблема не только с дровами — спать нормально тоже нет возможности. Всего две кровати. Кто не помещается — спит на полу. Надежда снова беремена. В апреле в их семье ожидается пополнение. После родов намерена снова сходить в тундре, так как в Тарко-Сале условия проживания ничуть не лучше.

На снимке: Надежда Ильиновна и Виктор Николаевич Айваседо с младшими детьми (старшие в школе).

Фото Ю. ИВАНОВА.

— Мы сделали анализ работы по итогам 1991 года. Как я уже говорила, из 11 отделений связи, рентабельными окались только 2. Это Тарко-Сале-1, потому что туда из-за ремонта в административном здании пошел весь поток людей, и Пурпе-2, где из 10 положенных по штату сотрудников работают только 3 — начальник, его заместитель и один оператор. А объединение Пурнефтегаз не торопится открыть новое отделение, хотя уже года полтора прошло с того момента, когда в бывшем фенольном детском садике было выделено помещение. Но до сих пор оно не подготовлено к работе.

Остальные 9 отделений связи у наснерентабельны. А если убытки превышают доходы, то их надо закрывать. И в первую очередь Самбург и Халесовую, ведь туда роботов не посыпши, а людям из чего-то надо зарплату платить. Теперь, когда коренное население поднято на такую высоту, есть ассоциация «Ямал-потомкам», отдел по народностям Севера, надо что-то решать. Если районная администрация будет компенсировать расходы, мы со своей стороны будем работать. Ведь где видано, чтобы почта, как сегодня, доставлялась всего 2 раза в месяц!

\* — Галина Дмитриевна, но неужели все так безрадостно, и нет у нас более-менее хороших примеров?

— К хорошим можно отнести отделения связи в поселках компрессорных станций. Но там понятно — есть один хозяин, он и заботится обо всех и обо всем. На КС-02 отделению связи выделено новое помещение, оборудовано как надо, в соответствии с техническими условиями и требованиями нашей почтовой службы. И на КС-01 тоже новое помещение, тоже к нему нет претензий. В Ханымее новое здание клуба в капитальном исполнении, отдали под сберкассы, почту, телеграф и электросвязь, все соотвествующим образом оформлено. То есть в этих поселках проще, а вот в национальных очень тяжело, ведь у сельских Советов мизерные средства, которых на многое не хватает, в том числе и на почтовую связь:

\* — Возвращаясь к началу нашего разговора, хочу чтобы Вы ответили еще на несколько вопросов. Первый: действительно ли сейчас не принимаются с Большой земли авиапосылки к нам на Север?

— Да, это так. Трудно сказать сколько это продлится, но нам поступила телеграмма, в которой говорится, что в связи с отсутствием горючего, отказа перевозок, закрыт прием посылок, отправ

ляемых авиатранспортом в районы Сибири, Дальнего Востока, Камчатки и Сахалина. Есть специальный список с перечнем станций железных дорог, проходящих в этих регионах — в те пункты посылки принимаются, а туда, куда как в песне «только самолетом можно долететь», прием закрыт.

— Следующий вопрос о проблеме наличных денег. Говорят, что для того, чтобы получить почтовый денежный перевод, надо записаться в очередь.

— Мы очень страдаем из-за недостатка наличности. Как вы знаете, почта выдает пенсии и другие переводы. В декабре, перед повышением цен, мы должны были выплатить упреждающие пенсии и компенсации. Дефицит составил 550 тысяч рублей. И если здесь, в райцентре, есть хоть какое-то поступление наличных средств — сюда сдают почтовые и телеграфные переводы, отправляют посылки и телеграммы, оплачивают международные разговоры, то в отдаленных национальных поселках положение буквально плачевное. В первых числах месяца, кажется, вся тундра собирается у почты в Халесовой или в первом отделении Тарко-Сала. Объясняешь, но люди не понимают, что нет денег.

\* — И в заключение вопрос о доставке газет и журналов, ведь подписка проводилась по старым ценам.

— Как раз на днях Минсвязь проводила перекличку по вопросам подписки. Из-за роста цен на почтовые услуги, по лиграфию, бумагу газеты и журналы оказались на грани закрытия, ведь деньги, взятые по старой подписной цене им хватят на два-три месяца работы. Подсчитано, что за доставку периодической печати или государство должно изыскать или люди доплатить в общей сложности 1,7 миллиарда рублей. Но так как нереально то, что все люди доплатят за подписку, принято решение о повышении с 1 февраля с. г. тарифов связи. Так было назначено, что плата за международные телефонные разговоры возрастет в 10 раз. Между населенными пунктами государств СНГ разговоры приравнены к международным, и на них цены повысятся в 4 раза.

\* — Так что, сейчас поистине права стала поговорка, что слово — серебро, а молчание — золото? В смысле экономии денежных средств?

— Судя по всему, да. Можно бы советовать людям вместо телефонных разговоров писать друг другу письма, но не исключено, что и стоимость конвертов с 45 копеек поднимется еще выше.



# Итоги социально-экономического развития района за 1991 г.

## Промышленность

Промышленными предприятиями района произведено продукции на 1093,2 млн. рублей (в действующих ценах), из них малыми предприятиями — на 0,9 млн. рублей. По сравнению с 1990 годом объем продукции возрос на 29,1 проц. (в сопоставимых ценах).

Недоставку продукции для государственных нужд допустило объединение Пурнефтегаз — по газу на 18,1 проц.

Добыча нефти составила 10,8 млн. тонн; что на 0,9 млн. тонн меньше, чем в 1990 году. Среднесуточная добыча нефти составила 29,6 тыс. тонн в сутки, против 32,1 тыс. тонн в 1990 году.

Добыча газа составила 1794,7 млн. кубометров, что на 301,4 млн. кубометров меньше соответствующего периода 1990 года. Среднесуточная добыча газа составила 4,9 млн. кубометров, против 4,1 млн. в 1990 году.

## Сельское хозяйство

### ЧИСЛЕННОСТЬ СКОТА (ГОЛОВ)

Крупный рогатый скот	в т. числе коровы		свиньи		на 1 января
	1992 г.	1991 г.	1992 г.	1991 г.	
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	564	578	268	282	842
Совхозы	132	150	85	83	—
Подсобные сельскохозяйственные предприятия	254	428	102	199	480
Кооперативы	173	—	79	—	232
Личные хозяйства сельской местности	85	—	2	—	130
					90

В районе произведено молока 439,5 тонны, из них совхозами района 191,7 тонны. По сравнению с 1990 годом производство молока в районе снизилось на 231,6 тонны, в том числе совхозами на 34 тонны.

Надой на одну корову составил в совхозах 2309 кг., в подсобных сельскохозяйственных

### СДАЧА ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ:

Скот в живом весе (тонн)	1990 г.	91 г. в проц к 90 г.
Молоко (тонн)	342,7	363,6

### ◆ СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

## Ю. Шафраник:

### „Ни либерализация, ни приватизация, ни коммерциализация проблем не решат“

20 января в здании областной администрации состоялось совещание по работе средств массовой информации области в условиях выживаемости.

Проводил совещание руководитель пресс-центра администрации области В. В. Новиков, которого представил собравшимся Ю. К. Шафраник в начале совещания.

Ю. К. Шафраник сделал большое выступление, в котором затронул, пожалуй, все вопросы, касающиеся как перспектив экономического, социального, территориального и культурного развития области, так и деятельности средств массовой информации региона. В частности, в начале своего выступления Ю. К. Шафраник довольно убедительно покритиковал правительство России за то, что оно, как и все предыдущие правительства, пошло по пути централизации, и что оно грешит самоуверенностью в том, что ему из центра виднее, и что выход из кризиса во многом зависит от того, какой долей продукта будут распоряжаться на местах. Причем, глава нашей областной администрации вполне серьезно считает, что конечным субъектом хозяйственной деятельности является единная неделимая область.

Об участии автономных округов в распределении произведенного продукта речи не велось. Их самостоятельность сводится к социальной и культурной сферам.

Касаясь проблем экономической реформы Ю. К. Шафраник заметил, что ни либерализация, ни приватизация, ни коммер-

циализация не решат проблем, которые существуют на территориях, а что нужен орган, который должен отслеживать ситуацию в сфере производства и влиять на производителя. И что нужно создать централизованный фонд и часть его (5,6 проц.) направлять на стабилизацию в наиболее «узкие» места производства сельхозпродуктов — их хранение и переработку.

Ю. К. Шафраник вполне справедливо заметил, что сегодня как раз наиболее беспардонно взвинчивают цены самые отсталые и неэффективные колхозы и совхозы. Глава администрации видит выход из тупика в сельском хозяйстве, кроме поддержки слабых звеньев, еще и в соединении производственных предприятий и села. Он ни словом не обмолвился, например, о фермерстве или о разгона сударственности.

Вообще, когда глава администрации говорил об экономике и сельском хозяйстве, возникало ощущение, что это идет совещание партхозактива где-нибудь в начале восьмидесятых.

Что касается политической ситуации, то глава администрации заверил, что с созданием административного совета и разделением полномочий между областью и округами руководству области удалось удержать единство и теперь не придется делить имущество между субъектами области, что по его мнению привело бы к непримиримой конфронтации и непредсказуемым последствиям. Ю. К. Шафраник выразил уверенность, что только сплоченным строем, единой об-

Половая пушнина (тыс. руб.)	44,8	68,2	65,7
Клеточная пушнина (тыс. руб.)	—	204,8	—
Боровая дача (штук)	7748	2534	в 3 раза
Ягоды (тонн)	10,2	10,6	96,2
Грибы (тонн)	0,6	0,06	10,0

Среднесписочная численность работников в сельском хозяйстве 666 человек. Средний доход на одного работника в

сельском хозяйстве составляет 621 руб. против 275 в 1990 году.

## Капитальное строительство

За 1991 год в районе введено в действие основных фондов сметной стоимостью 796,7 млн. руб., что на 28,1 проц. ниже уровня 1990 года.

В районе введен ряд мощностей, из них 586 нефтяных скважин, 87,4 километра автодорог.

Освоено капитальныхложений на 1896,8 млн. рублей, что на 2,1 проц. больше по сравнению с 1990 годом.

Выполнено строительно-монтажных работ на 479 млн. рублей.

На строительство жилья и объектов соцкультбыта освоено 100,4 млн. рублей, что составляет 5,3 проц. от общего объема освоенных капитальныхложений.

В 1991 году введено 19,8 тыс. кв. метров жилых домов и общежитий, что в три раза ниже уровня 1990 года. Из общего объема жилых домов и общежитий за счет собственных средств предприятий введен 58,6 проц. жилой площади.

## Обеспечение населения товарами и услугами

Населению района продано продовольственных и промышленных товаров на 245,6 млн. рублей. Прирост к 1990 году составил 5,6 проц.

Товарооборот малых предприятий составил 5,9 млн. рублей или 2,4 проц. от общего товарооборота.

Населению района реализовано винно-водочных изделий на сумму 14,2 млн. рублей, из них малыми предприятиями по ценам договоренности — на 0,2 млн. рублей. По сравнению с 1990 годом реализация винно-водочных изделий увеличилась на 2,3 млн. рублей.

Предприятиями кооперации продано сельскохозяйственной продукции по ценам договоренности на 1,8 млн. рублей.

Оборот общественного питания составил 25,2 млн. рублей. По сравнению с 1990 годом оборот общественного питания снизился на 9,5 проц.

Введено два дошкольных учреждения на 190 мест в п. Тарко-Сале, больница на 20 коек, поликлиника на 75 посещений в смену в п. Самбург, музыкальная школа на 15 классов в п. Уренгой.

Подрядными организациями выполнены строительно-монтажных работ на 314,3 млн. рублей, из них собственными силами — на 246,8 млн. рублей. По сравнению с 1990 годом объем СМР снизился на 9,2 проц.

Удельный вес строительно-монтажных работ, выполненных собственными силами государственных подрядных организаций составил 48,6 проц., арендными — 19,8 проц., кооперативами — 12,2 проц., малыми предприятиями — 19,4 проц.

Среднесписочная численность работников в строительстве составляет 5,8 тыс. человек. Средний доход на одного работника в строительстве составляет 1395 рублей.

Из общего оборота общественного питания реализация собственной продукции составила 22,6 млн. рублей. На одного жителя района продано товаров на сумму 4177 рублей, против 3917 рублей в 1990 году.

Населению района оказано платных услуг на сумму 9378, 4 тыс. рублей, из них бытовых услуг — на 2186,4 тыс. рублей.

Объем платных услуг по сравнению с 1990 годом возрос на 1251,9 тыс. рублей, в т. ч. бытовых — на 478,7 тыс. рублей. Удельный вес услуг, оказанных населению арендными предприятиями, составил 2,3 проц., малыми предприятиями — 0,2 проц.

На одного жителя района оказано платных услуг на 158 рублей, в том числе бытовых — на 37 рублей, против 156 и 34 рублей соответственно в 1990 году.

## ПУРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

ластью мы сможем выйти из кризиса. В конце своего выступления глава администрации заявил, что «сегодня права на ошибку не имеет никто: от президента и до корреспондента». Правда, он не пояснил, какая точка зрения корреспондента будет считаться ошибочной: если он будет излагать, например, взгляды президента или его, Шафраника, которые расходятся весьма значительно.

Отвечая на вопросы, глава администрации сообщил, что есть возможность создать фонд поддержки средств массовой информации области, но нет у администрации людей, чтобы заняться этим делом. Он отметил также, что никто из журналистов не приходит на важные совещания, а потом они неправильно освещаются в прессе. И что вся работа администрации ведется открыто. Непонятно лишь, почему тогда закрыто проводилось первое заседание административного совета, которое вызвало значительный интерес публики.

На вопрос о земле глава администрации ответил, что у земли, по всей мировой практике, должен быть хозяин, но наша практика показывает, что цельность земли не является выходом из положения, в что в его результате завтра все равно не появятся продукты.

Вообще впечатление от общения с главой администрации однозначное: реформы для нас пока за горами и администрация постараётся, чтобы они там и осеньюались.

После выступлений помощников главы администрации и редакторов были обсуждены организационные вопросы взаимодействия средств массовой информации с администрацией области, а также избран оргкомитет по подготовке организации фонда поддержки средств массовой информации.

А. ШВЕЙД.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. Конференция нефтепромышленников состоялась (см. «Тюменские известия» от 25.01.92). Она выработала Устав Союза нефтепромышленников и наметила съезд Союза на февраль. Что из этого вытекает для нас, пока еще не ясно.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ - ИНФОРМАЦИЯ ГРЕНПАМ

Объединение Пурнефтегаз на конкурсной основе производит подбор специалиста на замещение должности директора межшкольного учебно-курсового комитета. Желающие принять участие в конкурсе должны представить в отдел кадров п-о Пурнефтегаз заверенный личный листок по учету кадров с изложением своих предложений.

Наш адрес: 626729, Тюменская область, Пуровский район, поселок Губкинский, п-о Пурнефтегаз.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Всем предприятиям независимо от форм собственности необходимо в срок до 1 июля 1992 года представить в Государственную налоговую инспекцию по Пуровскому району расчет налога по каждому земельному участку.

В случае невыполнения к должностным лицам будут применены штрафные санкции.

\*\*\*

Пуровская группа геофизических пар тий по обработке информации приглаша ет на работу в вычислительный центр: инженеров-электроников с опытом об служивания средств вычислительной техники; опытного агента по снабжению для обеспечения электронного оборудования комплектующими и материалами; оператором ЭВМ.  
Справки по телефону: 2-11-07.

Ноябрьской НГРЭ требуются рабочие следующих профессий:

— мотористы буровой установки, бурильщики, помощники бурильщиков эксплуатационного бурения скважин на нефть и газ (средняя заработка плата 2500—3000 тыс. руб.);

— операторы котельных установок для работы на буровых, слесари по ремонту котельного оборудования (средняя зарплата 2000 руб.).

Однократно предоставляются койко-места в общежитии и прописка. Капитальное жилье в порядке очередности. Обращаться по адресу:

г. Ноябрьск Тюменской области ул. Энтузиастов 20-а, Ноябрьская нефтеагро разведочная экспедиция.

Таркосалинскому объединенному авиаотряду на постоянную работу требуются:

1. Воспитатели детского сада.
  2. Помощники воспитателей.
  3. Подсобный рабочий детского сада.
  4. Машинисты по стирке белья.
  5. Медсестра детского сада.
- За справками обращаться в отдел кадров аэропорта. Тел. 2-27-37.

**По поводу объявлений  
звоните по телефону**

2-17-95

### С НОВЫМ ГОДОМ!

### „Улыбнись до ушей...“

Если быть точным, то, как говорят астрологи, 3 февраля с. г. в 21 час 01 минуту по восточному календарю начинается год Обезьяны. Сообщая вам это, дорогие читатели, мы публикуем снимок этого милого создания. И чтобы хоть как-то поднять ваше настроение решили напечатать текст поздравления, сделанного в финальной передаче КВН командой Новосибирского государственного университета, ставшей победительницей игр прошлого года. А если у вас на памяти известная новогодняя песенка, блестящее исполненная в свое время популярнейшим ансамблем «АББА», то на деское, что вы, напевая ее кавказский вариант, хотя бы разок улыбнетесь.

В соревновании политических систем Наш Союз нагишом первым к финишу пришел.

Победил, как всегда, Без особого труда Улыбнись до ушей И завязочки пришел. Наш паровоз снова летит Жалко, что кончились пути, А впереди нам не видать знамен и лозунгов привычных. Остановись и оглянись, И удивленно улыбнись — Нас счастье ждет не за бугром И не в посылках заграничных. Нам кредит выделяет буржуазный капитал, Значит, все же не финал, Значит, год не зря пропал. Встанет солнце над миром, Удивится и зайдет, А народ не поймет, Скажет: «Здравствуй, Новый год!» Сколько вождей — столько идей, Нам не помогут Чип и Дейл, И даже рыбка золотая Не исполнит всех желаний. Что же тогда вам пожелать? Нам остается лишь сказать: «Пусть поскорей год Обезьяны Сделает из нас людей!»

Желаем всем беднякам стать середняками, всем середнякам стать кулаками, всем кулакам стать богачами, а всем остальным мы желаем просто счастья!

### СПОРТ И КОММЕРЦИЯ

### Что вчера казалось фантазией, сегодня становится реальностью

Участвуя в соревнованиях международного масштаба, мы не раз видели, как зарубежные кино- и тележурналисты, корреспонденты всевозможных газет и журналов с определенным интересом снимали ямальских спортсменов, чтобы затем со страниц своих изданий и с телеэкранов показать колоритные, яркие, красочные костюмы и необычные экзотические виды спорта народов Севера.

К сведению координаторов, руководителей фирм, предприятий округа, бирж и банков! Уже в этом году костюмы ямальских спортсменов могут рекламировать ваши товары и услуги на зимних Арктических играх в провинции Юкон (Канада) в марте, а также на 58-м Международном Празднике Севера в Мурманске в апреле.

На сегодняшний день Российской Федерации национальных видов спорта (северное многоборье) прорабатывает вопрос участия спортсменов Ямала в показательных выступлениях метания топора на дальность, в соревнованиях Австралийской Ассоциации метателей бумеранга. Мы не откажемся от необходимой финансовой помощи спонсоров округа, желающих рекламировать себя на дальнем земном континente во время чемпионата Австралии. То, что вчера казалось фантазией, сегодня становится реальностью. Проект установления культурных и спортивных связей «Ямал — Австралия» зависит от Вас, господа ямальские предприниматели!

Г. СЫСОЛЯТИН  
директор окрДЮСШ  
г. Салехард.

### „Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района  
Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область,  
п. Тарко-Сале, улица  
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,  
отдел социально-экономических  
вопросов и типографии — 2-10-96,  
отдел информации — 2-18-95,  
отдел писем — 2-14-07,

### Над номером работали:

дежурный журналист —  
ГАЛИНА ПОКЛОНСКАЯ,

линотипист —  
БИБИСАРА КАЛАНОВА,

метранаж —

МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,

печатник —  
АЛЬФИНАР ГАЙСИНА,

корректор —  
ЛАРИСА БАТАЕВА,

\* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

\* Авторы опубликованных

материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

\* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

\* Заказ — 179.

\* Тираж — 1732.

\* Пуровская типография  
Тюменского упрполиграфиздата

Редактор  
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.